

省一监“动漫修心展”亮相动漫节

向公众展示大墙内的修心教育成果

本报记者 王小兰 金霖萍

本报讯 4月30日至5月5日,由浙江省第一监狱组展的“动漫修心展”亮相第十五届中国国际动漫节。这是省一监第二次通过中国国际动漫节向公众展示大墙内的修心教育成果。

近年来,省一监坚持“动漫搭台,文化唱戏”理念,通过指尖上的艺术,培育服刑人员的工匠精神,将修心教育转化为文化活动、内化为回归动力,将监区文化的影响力、辐射力、驱动力凝结成服刑人员洗心润魂的源头活水,打造成他们新生归正的引航风帆。

毛毡画、3D水晶画、砂石画、粘土作品……这些作品囊括10多种传统

工艺,全部由监狱服刑人员在民警指导下亲手创作。欣赏完一件件惟妙惟肖的动漫手工艺品,观众们对省一监的教育改造工作表示了肯定和褒扬。这次,省一监不仅带了一批新作品来到现场,还专门设立了监狱修心教育展VR体验区,融合了人们的感官体验,利用“互联网+”使参观、体验变得更加生动立体。

省司法厅党委委员、副厅长,省监狱管理局党委书记、局长徐华水参观动漫修心展后,欣然写下留言:“利用动漫节展示监管改造成果,我为一监点赞!”他说,近年来,省一监注重对服刑人员实施文化改造,培育了“动漫文化”品牌,并以此为基础,构建了服刑人员修心教育体系,走出了一条独具特色的修心教育之路。“开

展动漫修心的过程就是践行以政治改造为统领的‘五大改造’新格局的生动体现,有助于服刑人员提升对党的领导、伟大祖国、中华民族、中华文化和中国特色社会主义道路的‘五个认同’;同时,监狱借助国际动漫展这一平台和窗口,向社会公众展示现代化文明监狱的良好形象,促进社会公众对监狱执法管理工作的了解,这种做法值得借鉴和推广。”

徐华水要求省一监继续坚持创新引领和品牌引领,强化服刑人员教育改造,进一步构建科学完善的文化改造体系,为统筹推进以“修心教育”为特色的“五大改造”新格局提供更多的经验和做法。

相关报道见今日6版



温州检察亮相展会

第二届数字中国建设成果展览会正在福建省福州市举行。温州市检察院作为全国检察系统唯一一家参展单位,携多项检察业务信息化成果,亮相展会“数字政府”展区。

通讯员 温简 摄

浙大一保安倒地,胸口插着一把刀

行凶者是个外卖小哥,什么仇什么怨?

见习记者 陈哲 许金妮 潘旭萍
本报记者 陈洋根

本报讯 5月7日中午,有读者报料:浙江大学紫金港校区,一名外卖小哥和保安发生口角后,外卖小哥把保安捅了。网友发布的照片和视频显示:倒地的保安胸口还插着一把刀,场面很是吓人。

下午2点,“浙江大学学生CC98网络协会”官方微博发布消息称,紫金港校区一外卖人员进校时没带身份证件,不服从保安管理,后拿刀刺伤保安。据学校保卫处消息,受伤保安已被送到医院救治,无生命危险。

记者随后赶到了浙江医院三墩院区。据了解,受伤的保安余师傅今年40多岁,宁夏人。出事后,他被派出所民警送来这里,还有2名同事陪同过来。医院保安说,余师傅被送来时人还是清醒的,就是胸口直直插着把刀,血将病床床单都染红了。

“取刀是最麻烦的事,因为伤口最深处被刀尖刺入了5公分左右,旁边就是大血管,如果再扎进去一点点,后果不堪设想。”给余师傅动手术的浙江医院普外科副主任医师张春杰介绍说,余师傅胸部、颈椎、头部有多处伤口,颈部大量流血,出血量在1000毫升以上,多处伤口附近有血管,手术难度很大。所幸手术成功,余师傅已脱离生命危险。

另一路记者赶到事发现场时,看到现场血迹已经被清理干净。多名现场目击的学生说,他们看见外卖小哥和保安互有推搡,随后,外卖小哥从外卖箱里掏出了一把至少有10厘米长的刀,两个人又推搡了一会儿,刀子就刺进了保安的胸口。受伤的保安倒地,周围其他保安围了过来,并拨打120。外卖小哥也没有试图逃离,站在路边不停地打电话。

不少同学说,被刺伤的保安人很好,平时工作积极,对学生态度也很好。当天下午,浙江大学官方微博也发微博称保安很尽责。很多同学都在此微博下留言:希望保安师傅早日康复!

一名路过的外卖小哥告诉记者,浙大对外卖小哥的进出管理得很严,需要刷身份证进入,类似雨伞等可能伤害人的东西也不让带进去,“保安大部分时间态度都还好的,偶尔说话语气比较急”。

16时34分,杭州西湖区警方通报:5月7日中午,浙大紫金港校区龙宇街出入口发生一起伤人案件。经初步调查,外卖员刘某(未随身携带身份证件)驾驶未悬挂牌照的电动车与执勤保安就持证进出登记问题发生争执。争执中,刘某从电动车储物箱中拿出一把水果刀刺伤保安余某,随即被现场其他保安控制。目前,伤者余某已被送往医院救治,无生命危



医生取出的凶刀

险。嫌疑人刘某已被公安机关控制,案件正在进一步调查中。

截至记者发稿前,外卖平台饿了么对此事作出回应:该兼职骑手今日并没有配送订单,并且今年3月13日后在饿了么平台没有任何接单记录。饿了么还表示:“得知伤者伤情稳定,不幸中的万幸,但同样提醒我们,要进一步加强骑手的管理体系,提升我们的服务能力。”

在记者采访过程中,很多人都对外卖小哥带刀送外卖表示不理解。郑师傅也是某平台的兼职外卖骑手,他说,成为兼职外卖骑手很简单,只要给外卖平台上传身份证和健康证就可以了,“外卖平台对骑手送餐准时和顾客投诉考核十分严格,而且动不动就扣钱,我也遇到过保安不让进门耽误送餐的情况,也吵过架。但我想不通他怎么还带这么大一把刀在身边……”

一村一溪一风景 一镇一河一风情 一城一江一风光

我省发布 美丽河湖建设行动方案

本报记者 王素妮

本报讯 浙江是典型的江南水乡,江河湖泊贯穿城乡。近年来,我省全面推进生态建设,特别是实施“五水共治”以来,“消除黑臭河”“剿灭劣V类”等工作取得明显成效。创建美丽河湖是一场持久战,接下来,浙江将如何高标准推进这场升级版的治水行动?

5月7日,浙江发布《美丽河湖建设行动方案(2019-2022年)》(以下简称《行动方案》),我省将以实现全域美丽河湖为目标,全力实施“百江千河万溪水美”工程,到2022年,努力打造100条县域美丽母亲河、1000条(片)以上特色美丽河湖、10000条(片)以上乡村美丽河湖,以美丽河湖串联起美丽城镇、美丽乡村、美丽田园,基本形成全省“一村一溪一风景、一镇一河一风情、一城一江一风光”的全域大美河湖新格局。

一直以来,农村污水防治工作都是“碧水保卫战”的重点和难点。根据《行动方案》,浙江将制定出台水产养殖尾水污染物排放强制性标准,积极开展水产健康养殖示范场创建,推进畜禽养殖废弃物资源化利用,并强化河湖周边农家乐、民宿等经营主体的污水治理,加强对在农村溪河洗衣洗涤、违建倒废、游泳垂钓等行为的日常管理。

为全力打好水污染防治攻坚战,浙江还将推进“污水零直排区”建设提升,全面推进截污纳管,建立完善长效运维机制;同时,加快水环境功能不达标区域、饮用水源地汇水区等区块的“污水零直排区”建设,美丽河湖建设区内全面完成“污水零直排区”建设任务,跨行政区域河流交接断面水质全面达标,地表水达到功能区水质目标。

早在2017年10月1日,全国首个河长制地方性法规《浙江省河长制规定》已正式施行。根据《行动方案》,我省将深入实施《浙江省河长制规定》,落实河(湖)长制责任体系,强化以问题为导向的履职考核,建立健全河湖管护长效机制,全力推进河湖“清四乱”专项行动,强化采砂管理,加快主要江河岸线规划编制,推动河(湖)长制从“有实”向“有效”转变。

一桩小诈骗案 牵出个18人犯罪团伙

通讯员 卓珊珊

本报讯 一桩小诈骗案牵出一个非法买卖公民个人信息的犯罪团伙。平阳警方雷霆出击,赴湖北、湖南等地抓获犯罪嫌疑18名,缴获公民个人信息百余万条,涉案金额数十万元,一举打掉了这条黑色产业链。

“警察同志,你们帮帮我,我被诈骗了!”此前,吴女士到平阳县公安局报警,称她在网上办理信用贷款时被骗。接警后,民警立即展开调查,随着调查的深入,这起诈骗案背后隐藏的利益链逐渐浮出水面。

杨某在担任某公司网络主管期间,将管理账号出借给好友张某,任其下载注册用户个人信息数据,导致大量用户个人信息泄露;张某将非法得到的公民个人信息通过社交平台出售给以刘某为首的犯罪团伙,刘某等人专门倒卖公民个人信息数据,将买来的公民个人信息加价销售给熊某等人;熊某等人则利用这些信息,冒充借贷公司员工,以催收贷款的名义给被害人打电话,发送收款二维码骗取钱款。

经过一系列侦查、取证和摸排工作,平阳警方理清了这条犯罪链上的脉络关系,确定了嫌疑人信息,随即收网。令人唏嘘的是,包括杨某在内的18名嫌疑人全都是90后,他们来自不同地方,大部分互不认识,却一同走上了违法犯罪的道路。

目前,杨某等18人已被采取刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。